

SVOBODNA SLOVENIJA

“ESLOVENIA LIBRE”

Registro Nacional de la Propiedad
Intelectual No. 315759
Año (Leto) VIII (3) No. (Štev.) 52

BUENOS AIRES,
28. DECEMBRA (DICIEMBRE)

1950 - Año del Libertador General San Martín - 1950

CORREO
ARGENTINO
(Procedencia)

FRANQUEO A PAGAR

TARIFA REDUCIDA
Concesión N° 3824

Victor Martínez 50 - Buenos Aires

ZA NOVO LETO

Za novo leto dve zgodbici:

Prvo o Butalcu, ki so se mu brki o-
čedili z govnom. Nesrečni Butalec je ho-
dil po svetu in vohal zrak in rožice, pi-
jačo in hrano ter ves zagrenjen bun-
dal: Kam smo prišli, kam smo prišli;
ves-svet diši po govnu.

Še drugo o ciganu: Ne vem ali je bil
iz rodu Hudorovičev ali Brajdičev, saj
je vseeno. Bilo je tistega leta, ko je bi-
la tako huda zima. Cigan, skoro bos in
bedno oblečen, je skakal po snegu in se
smejal, žvižgal in pel, kakor da je bil
našel nov pipec. Pa so ga vprašali od
mraza trepetajoči negigani: Cigo, kako
da moreš biti v tem mrazu tako dobre
volje? In jim je odgovoril: Mislim na po-
letje, kako bo tako prijetno ležati v sen-
ci!

Dva tipa, ki sta zanimiva, ki pa jih
ne kaže posnemati!

Nikar posnemati prvega! Med raznoli-
kosto značajev je tudi nekaj takih,
ki gledajo vse skozi črna očala. Cel svet
jim neprijetno diši. Če k naravni črno-
gledosti pridenemo še to, kar so naši
ljudje pretrpeli: krivice, zgubo premo-
ženja, zgubo dobrega imena, ječe, bo-
lezni in sto drugih neprijetnosti, ni čud-
no, da ta ali oni nad svetom obupa in
ga sodi še mnogo bolj hudo, kakor za-
služi. Vendar nas vsi ti hudi udarci ne
smejo streti. Le tisti zmaga, ki se zna
boriti. Kdor vrže puško v koruzo, je iz-
gubljen. Ne iščimo le senc in oblakov,
poglejmo še na drugo plat, če vendar
ni tudi zame na svetu še malo sonca in
svetlobe. In če je danes ni, kaj ni mogo-
če, da pride jutri?

Nikar posnemati drugega! Ne bodi-
mo prenaivni optimisti! Ne jemljimo
življenja preveč na lahkó! Dobro zaslu-
žiš. Ne zaflečakaj takoj vsega, češ, saj
bom jutri spet zaslužil. Kaj pa, če ne
boš? Ne igraj se z zdravjem, češ, mlad
sem in močan. Kaj pa, če te jutri čaka
nesreča ali bolezen? Živimo, praviš,
vendar pomisli malo, kolikokrat veliki
svet ni hotel upoštevati tvojih dog-
nanj!

Kje je naše mesto? V zlati sredi! Živ-
ljenje je resno. Prinaša razočaranja,
trpljenje in zahteva veliko truda in
močne volje. Vendar pa ne daje povoda,
da bi obupali nad življenjem in nad na-
mi samimi. Optimizem nam je nujno po-
treben. Ta optimizem je isto, kot volja
do boja, volja do dela in uspeha.

Minilo je zopet eno leto našega živ-
ljenja v svetu. Kdor je v tem letu zgra-
bil življenje od prave plati, ga zaključ-
je zadovoljen, kdor je bil nerealen, je
danes bolj zagrenjen in nesrečen, kakor
je bil pred letom.

Novo leto, ki ga začenjamo, bo zopet
leto težav, borb, grenkob in hrepenenj,
pa tudi leto uspehov, zadovoljnosti in
zmag v življenjski borbi. Novo leto nas
ne sme niti za korak in niti za trenutek
oddaljiti od našega skupnega cilja; trpe-
čega naroda doma. Stavimo vse in pro-

Vso srečo in božji blagoslov v novem letu želi vsem svojim
naročnikom, vplačnikom v tiskovni sklad, vsem satrudnikom ter
Slovincem v Argentini, po svetu in doma

SVOBODNA SLOVENIJA

Dr. MIHA KREK

Slovincem za novo leto

Washington, o Božiču 1950.

Iz vsega srca voščim in želim
vsem Slovincem sreče in posebnega
varstva in blagoslova božjega v no-
vem letu 1951.

Letos pojemo "Slavo Bogu" in mo-
limo za "Mir ljudem" v prav posebnem
razpoloženju.

Velike nevarnosti so na obzoru in
vsak jih čuti.

Protikomunistični Slovenci smo že
prekaljeni in preizkušeni v žrtvah, ki
jih terja sedanjí čas od vseh, ki ho-
čejo vstrajati med pastirji, ki so spo-
znali in sprejeli rojstvo Kristusa
Odrešenika, z Njim pa tudi dobo
krščanstva, razumevanje resničnih
vrednosti življenja in dolžnost, da jih
ohranijo.

Drugi narodi — doslej svobodni —
še leta izkušajo bojazen in strah
pred grozami in nevarnostmi, ki pre-
te iz namer napadalca, ki hoče ves
svet, kar ga še ni njegovega, zažga-
ti z revolucijo in vojsko ter ga pod-
vreči svoji tiraniji. Mi smo ta strah
preživljali pred desetimi leti. Takrat
se je grozeča pošast zvala nacizem,
sedaj se imenuje komunizem, pa je
isto, le še čudovito groznejša in
strašnejša je zrasla v teh zadnjih
desetih letih.

Po vsem, kar smo v teh desetih le-
tih preživeli, dobro vemo, da ni člo-
veških sredstev, ki bi mogla varova-
ti posameznike in narode pred ne-
popisnimi mukami, ki jih nosi s se-
boj borba s komunističnimi napa-
dalci. Zato smo navajeni vdano in
ponižno prositi, da bi iz zakladnic
Svetonočne Skrivnosti privrele sile,

ki bi omogočile varstvo in zmago
"dobrim ljudem" v silnem nastopu
dveh front človeštva, ki — kakor iz-
gleda — mora priti prej ali slej v
bližnji bodočnosti.

Zadnje desetletje priča, da je po-
pustljivost napram komunizmu ro-
dila usodne nesreče za cele narode
in države. Celó sedanje kritično
stanje, vse kar je razvilo sedanjo ne-
varnost, da gre svobodnim narodom
za "biti ali ne biti", je v veliki meri
posledica nedoslednosti in popustlji-
vosti v borbi proti očitno najstraš-
nejšemu zlu sedanje dobe.

Narodi, ki smo že bili neposred-
no žrtvovani, to najbolj hudo čutimo
in vemo. Žive, pa komaj še žive,
krvave priče smo.

Zato smo vsi, kar nas je sinov in
hčera teh narodov, tem bolj dolžni
prositi Njega, ki vodi usodo, naj
Njegova Luč razsvetli in z odloč-
nostjo pregreje vse, ki odločajo, od-
ločnim sklepom in ukrepom pa da
podeli svojo pomoč in jih veliča in
venča z uspehi.

Naj bi bilo drugim narodom pri-
hranjeno trpljenje, ki je bilo delež
Slovincem. Naj bi, v kolikor je spo-
pad neizogiben, vse bilo v srečo no-
vih rodov na zemlji, da bodo hoteli
in mogli svobodno živeti, zvesto sle-
diti poti pravice in množiti svoje bla-
gostanje.

Gospod, varuj našo domovino, ču-
vaj vse naše sestre in brate: Daj, da
bi bili vztrajni ob Tvojih jaslicah in
ob Tvojem Križu in da bi zmagal in
trajno vladal Tvoj red ljubezni in
miru med nami.

Premirje pod senco atomske bombe

Predsednik Truman je nad USA okli-
cal pretekli teden "izredno stranje,"
ukrep, ki se je navadno v vojaških uč-
benikih označeval kot prvi korak, ki
zamore voditi do vojnega stanja. Še isti
večer je sovjetski znanji minister Vi-
šinski pred svojim odhodom iz New-
yorka povdaril, da meni, da "vojna ni
neizogibna," pač pa je sovjetska vlada
francosko in angleško vlado takoj na-
to opozorila, da smatra, da bo prijateljs-
ka pogodba, ki veže Anglijo in Fran-
cijo s sovjeti (obe pogodbi sta bili skle-
njeni za dobo 20 let takoj po drugi svet-
ovni vojni) hudo prekršena, ako bosta
Anglija in Francija pristali na ponov-
no oborožitev Nemčije. Ko bo na kon-
ferencah v Bruslju sprejeto, da bo za-

hodna Nemčija mogla imeti nekaj svojih
divizij, bodo sovjeti verjetno po-
godbi s Francijo in Anglijo odpovedali.
Ker pa bo poprej še konferenca štirih
zunanjih ministrov — USA, Francija,
Anglija in Sovjetska zveza — je še ved-
no upati, da bo preteklo še nekaj ted-
nov, predno bodo sovjeti napovedali, da
jih pogodbi s Francijo in Anglijo več
ne vežeta.

"PREMIRJE ATOMSKE BOMBE"

Ko je predsednik Truman po vdoru ki-
tajske vojske v Korejo omenil,
da je treba računati tudi z uporabo at-
omske bombe, je v zahodni Evropi za-
vladal velik preplah. Francija in Angli-
ja sta tako blizu sovjetskih letalskih o-
porišč, da je bilo računati, da bodo prvi
sovjetski napadi z atomske bombe vel-
jali tema državam, ako se z uporabo
atomske bombe na Kitajskem izbruh
tretje svetovne vojne pospeši. Predsed-
nik angleške vlade Attlee je pohitil na
posvete v Washington in ti so se konča-
li tako, da je ostalo nejasno, ali bo at-
omska bomba kmalu uporabljena, ali
ne.

Toda sedaj povdarjajo razni kome-
ntatorji, da o bodoči uporabi atomske
bombe Truman in Attlee nista mogla
več mnogo odločevati. Uporaba atom-
ske bombe je prešla po letu 1945 v o-
kvir ukrepov generalnih štabov USA
in ameriška vlada sama je izdala ce-
lo vrsto ukrepov o tem, na te ukrepe
angleška vlada in tudi UNO neposred-
no ne moreta več vplivati. Direktor U-
nited Pressa Baillie pa sedaj piše, da je
bila Trumanova izjava o uporabi atom-
ske bombe usmerjena na to, da izzove
primerno reakcijo v Moskvi. Strah, ki
je bil tudi del tega načrta. Nekaj dni se
je res povsod močno računalo z izbruhom
tretje svetovne vojne, toda sovjet-

El turismo para obreros

Entre los éxitos de la obra social del gobierno del General Perón para los obreros argentinos es la actividad de la Administración general de Parques nacionales y turismo. Mediante su intervención y apoyo se amplían cada vez más las excursiones de turismo para los obreros.

Para la temporada de 1951 la Administración organizó vacaciones especiales para los obreros y empleados del Estado un ciclo de excursiones a Mar del Plata. En esta ciudad balnearia la Administración incorporó un nuevo hotel ubicado en las cercanías de la Playa Bristol.

De esta manera se permitirá de aumentar un buen número de turistas que acuden a la ciudad balnearia. A los obreros y empleados se ofrecerán vacaciones a bajo precio.

Las vacaciones comprenden viaje de ida y vuelta a Mar del Plata, pensión completa para 15 días con propinas incluidas por un total 420 pesos. El primer grupo de turistas obreros partirá el 6 de Enero próximo.

Počitnice za delavce

Med uspehe socialnega značaja, ki jih je dosegla vlada generala Perona, je gotovo delavnost Glavne uprave za narodne parke in turizem. Njena podpora in delavnost je omogočila celo vrsto izletov in počitnic za delavce.

Za poletje 1951 je organizirala ta uprava celo vrsto izletov in dopustov v pristaniškem mestu Mar del Plati. Tam je uprava najela hotel, ki je blizu obrežja, ki nosi ime Bristol.

Tako bo v veliki meri povečano število izletnikov v to letovišče. Kajti delavcem in državnim nameščencem bodo tako omogočili počitnice po zelo znižani ceni.

Počitniško potovanje vključuje potovanje tja in nazaj in štirinajdnevno bivanje v Mar del Plati za ceno 420 pesov. V to so všteti tudi stroški za napitino in drugo. Prva skupina teh izletnikov odpotuje v Mar del Plato dne 6. januarja.

reakcija v Evropi in v Aziji ni šla tako daleč, da bi se moglo zaključiti, da so sovjeti v tem trenutku resnično že mislili na izbruh splošne vojne. Ker je bila z ameriške strani postavljena na kocko uporaba atomske bombe, bi nasprotna stran tudi morala biti pripravljena na vojskovanje z istim sredstvom. Toda sovjetska vlada v svojih dosedanjih ukrepih ni šla tako daleč — in ker ni dosedaj takih ukrepov, se spet oglašajo stari dvomi, ali je sploh res, da sovjeti sploh že atomsko bombo tudi imajo, če jo pa imajo, ali imajo zadostno zalogo.

Tako prihajajo mnogi ameriški komentatorji do presoje, da živimo sedaj v dobi nekakšnega "premirja" pod atomsko bombo.

VOJASKI IN POLITIČNI POSVETI V EVROPI

Že večkrat je bilo povdarjeno, da je vojaška pripravljenost zahodne Evrope takšna, da naravnost izziva tistega, ki bi računal na hiter uspeh, ako bi prešel v nenaden napad Edini dežnik, ki ščiti to nezavarovano evropsko ozemlje, je atomska bomba, kakor ob vsaki priliki ponavlja Churchill. Gre samo zato, kdo bo to atomsko bombo prvi uporabil; Churchill povdarja, da gotovo nediti, ki čaka, da ga bo nasprotnik prvi nepričakovano podrl.

V Bruslju so pa zasedali člani Atlantske zveze (12 držav) in pa trije zunanji ministri, ki se pripravljajo na prihodnjo konferenco štirih zunanjih ministrov. Posveti Atlantske zveze so se hitro zaključili in sprejeli dva važna sklepa: nemške oborožene sile bodo mogle sodelovati v skupni evropski oboroženi sili in pozdravili so sklep ameriške vlade, da bodi general D. Eisenhower poveljnik oboroženih sil Atlantske zveze. — Toda za izvedbo sklepa o ustanovitvi nemške oborožene sile si postavljajo zelo dolge roke: tako pišejo listi, da je le težko verjeti, da bi mogla zahodna Nemčija postaviti do konca leta 1951 na noge prve kompanije svoje vojske. Vsa vojska Atlantske obrambne zveze bo tudi štela vsega kakih 55 do 60 divizij in tudi to bo v redu oboroženo in opremljeno nekako v letu 1952.

KOMUNISTI SE PRIPRAVLJAJO NA ILEGALO

Iz zgornjega bi sledilo, da vojaške operacije na Koreji ne bi nujno vplivale na prehitri izbruh tretje svetovne vojne. Kakor v drugi, tako bo tudi v tretji vojni važnejše bojišče Evropa kot pa Azija; glavni sovražnik bo moral biti

poražen na evropskem bojišču in šele nato bi bile urejene zadeve v Aziji.

Vodstva kom. strank v Evropi se na to tudi pripravljajo. Iz Moskve se je vrnil v Francijo Georges Lecoeur, administrativni tajnik kom. stranke. Pred nekaj tedni je spremljal v Moskvo bolnega Thoreza. Francoski listi povdarjajo, da se Lecoeur vrača na delo s posebnimi navodili politburoja. Med drugo vojno je Lecoeur organiziral kom. partizane in v Franciji mu sedaj kom. propaganda pripravlja posebno mesto v vodstvu stranke. V Moskvi bi naj bil Lecoeur prejel navodila, da odneha od svoje borbe proti Ducloux, ki je vodja kom. stranke v parlamentu in da se naj popolnoma vrže na obnovo partizanskih oddelkov. Delati pa mora hitro in pre-pustiti Ducloux, da v parlamentu nadaljuje z dokazovanjem, da so kom. za ohranitev miru in proti vojni propagandi. Vse to gorvenje se naj prepusti ljudem, ki vedo prodajati "naivnost" in zanjo tudi dobijo odjemalcev.

Iz Rima je odpotoval v Moskvo vodja ital. komunistov Palmiro Togliatti. Odšel je tja z bodočo ženo in pa s hčerko — pohčerjenko. Tudi njega bodo tam, kakor Thoreza, najprej do konca ozdravili in mu nato odredili posebne naloge. Italijansko kom. stranko pa bo po poslednji triumvirat, v katerem bosta glavna moža Longo in Scocimaro. Longo pa je mož terorističnih akcij in poveljnik kom. partizanskih oddelkov med zadnjo vojno. Togliatti je bil skoraj dvajset let v Moskvi, odkoder je pod imenom Eboli vodil odpor kom. v Italiji. Tudi Thorez je bil ves čas vojne v Moskvi. Glavni imeni vodilnih evropskih kom. strank — Thorez in Togliatti se vračatu na iste postojanke, na katerih sta bila v letih vojne.

Slovinci v Argentini, ki žele kole-dar Svobodna Slovenija za 1951 prejeti po pošti, naj to sporočijo na upravo Svobodne Slovenije, Victor Martínez 50, Buenos Aires. Obenem z naročilom naj pošljejo tudi kupni-no v znesku 32 pesov in 2 pesa za poštino ter ovojnino. Skupno 34 pesov.

Pri naročilu več izvodov stane poština in ovojnina le za prvi izvod 2 pesosa, za nadaljnje izvode pa po 1 peso.

Denar nakažite s giro postal. Koledar Vam bomo poslali s pri-poročeno pošto v trdnem in dobrem ovoju.

Obenem z naročilom nam nakaži-te tudi denar in ne šele po prejemu koledarja!

Naročnina za Svobodno Slovenijo za leto 1951.

Vsi časopisi, veliki in mali, te dni zvišujejo ceno svoji naročni-ni. Konzorcij Svobodne Slovenije bo skušal vse storiti, da bi list iz-hajal za najnižjo ceno, ki bo mogoča. Zato bo naročnina zaenkrat sledeča:

Pri enkratnem plačilu naročnine za celo leto \$ 50.—, pri plačilu naročnine za pol leta \$ 25.— in pri plačilu naročnine za četrt leta \$ 13.—.

Če med letom ne bo bistvenega zvišanja tiskarniških stroškov in cene papirju in če bodo vsi naročniki naročnino za list plačali, bo ta cena ostala nespremenjena.

Lepo prosimo vse naročnike, da v čim večjem številu poravna-jo naročnino za leto 1951 že takoj v prvih tednih novega leta.

UPRAVA SVOBODNE SLOVENIJE

SLOVENC I PO SVETU

Avstralija

Schofields, N.S.W., decembra 1950.

Dragi prijatelji,
Menda se ne boste preveč začudili, če vam pišem izpod južnega sonca. Tako je pač naneslo in mi smo že od 19. novembra tu. Iz Bremerhafena smo odpluli 19. okt. Imeli smo zelo lep parnik "Brazil". Vsi smo bili nastanjeni v kabinah I, II. in III. razreda. Moja žena s sinkom je dobila svojo kabino; v moji smo bili štirje. Hrana ni bila nič posebnega, baje je odgovarjala hrani III. razreda. Posadka je bila vsa večinoma iz okolice Trsta, sami Slovenci in Istrijani, častniki pa so bili Italijani. Pluli pa smo pod panamsko zastavo. Morje je bilo zelo mirno in večjih viharjev ni bilo, pač pa je morska bolezen kljub temu precej razsajala. Na ladji je bil tudi lep bazen za kopanje. V Rdečem morju in ob ekvatorju smo se kar dobro namakali. Po en dan smo stali v Port Saidu, Adenu, Colombu ter v Perthu, da smo vzeli vodo in nafto.

Pristali smo v Sidneju. Od tu so nas peljali že ponoči v 120 milj oddaljeni Bathurst (6 ur vožnje). To je taborišče za sprejem emigrantov, največ Angležev in Holancev. Sestoji iz dveh blokov, to je skupin barak. Dolgo je šest do osem kilometrov in vozi od enega na drugi konec avtobus — seveda zastoj. Barake so bolj slabe, zunaj je valovita pločevina, znotraj pa so plošče iz mavca. Hrana pa je zelo dobra. Po enem tednu so nas moške že poslali delat. Prepeljali so nas v bližino Sidneja v tako imenovani Hostel, ki pa s hotelom nima dosti opraviti. Tu si toliko časa, da ne dobiš stanovanja za sebe in družino.

Jaz sem prišel na žago za malega "direktorja". Dirigiram les za odpadke in ga lastnoročno žagam na cirkularki, še uporabne kose pa mečem na poseben kup. Delo ni pretežno in tudi tempo v glavnem ni prehud. Za to delo sem dobil prvi teden £ A 8-16-2. Delamo pet dni na teden po osem ur, torej 40 — urni delovnik. Od tega zaslužka gre za mene, hrano in stanovanje 3-0-0, za ženo in od trga pa 2-2-6 na teden, tako da dosti ne ostane. Do dela se vozim pol ure in plačam na teden za vožnjo 0-8-0. Ko dobiš pa stanovanje in si sam kuhaš, ti ostane več. Jedača je zelo poceni. Oblike so od 10—20 funtov. Najboljša rešitev stanovanja je, če

si sam gradiš hišo. Dobiš jo pa tudi na odplačevanje na dobo trideset let. V tem primeru plačuješ tedensko po 2 funta. Sedaj čakam, da pride tudi žena sem v bližino Sidneja. Ima obljubljeno službo v nekem taborišču. Če bova oba delala, potem bo vsaj v začetku nekaj ostalo, tako da si bova mogla nakupiti vse stvari za gospodinjstvo. Zelo draga pa je tu zelenjava; noben zlomek tu ne goji vrta.

Ljudje imajo vsi nosove na sredi kot mi, pa niso Evropejci. Pokrajine so lepe, za kogar so. Gožda je v naši okolici veliko, vendar smrek in naših dreves ni. Večino ima evkaliptus, teh je okrog dvesto vrst. Pitna voda je goraka, ker so cevi en pedenj v zemlji, sonce pa vroče. Sicer pa, kaj bi to opisoval, saj sami veste, kako je. Ljudje so na splošno prijazni in dela je dovolj. Kontrakt za dve leti pa tudi ni problem. Če ne moraš delati dela, ki ti ga dajo, greš na delovni urad in dobiš drugo; včasih celo dovolijo, da si sam poiščeš drugo delo. Ne moreš pa v prvih dveh letih začeti kake obrti. Žena pa lahko, ker ni pod kontraktom. Jaz mislim, da sem se "ravno" še z zadnjim tramvajem odpeljal iz Evrope.

Pozdravite vse znance in prijatelje — Vam in njim želim blagoslovljen Božič in srečno Novo leto z željo, da bi ju vsi čimprej praznovali zopet v snegu.

Vaš K. N.

Švedska

Blagoslovljen Božič vsem znancem in prijateljem v Argentini in Severni Ameriki ter Kanadi in SREČNO NOVO LETO želita iz Švedske

Zora Krševan in Lojzka Dolenc
S. Skogsfjallets E. Pav. Västeras,
Schveden.

U.S.A.

V Clevelandu je skupina slov. izobražencev ustanovila klub "Krog". Predsednik kluba je dr. Mate Resman, tajnik dr. Branko Pfeifer, pom. tajnik Marjan Štrancar in blagajnik dr. Viktor Novak. V svoji poslanici odbor kluba "Krog" napoveduje, da bo "njegov prvotni namen in poudarek dejavnosti na kulturnem področju, vendar se pa tudi občednarodnim vprašanjem ne bo odtegoval." Publicistični odsek omenjenega kluba namerava ustanoviti tudi novo slovensko kulturno revijo.

Naročajte in širite SVOBODNO SLOVENIJO

Vsem znancem sporočam žalostno novico, da je v Kožmanih-Zapuže dne 9. decembra t. l. umrl v visoki starosti zaveden slovenski oče

gospod IZIDOR SLOKAR

Blagega pokojnika so položili k večnemu počitku na domačem pokopališču. Doma žalujejo za njim žena, hčere in sinovi ter sestra v Buenos Airesu pa dve hčeri in nečak.

Plemenitega slovenskega moža priporočamo vsem v molitev!
Buenos Aires, 24. decembra 1950
Año del Libertador General San Martín.

PAVLE ČIBEJ, nečak

Slabo je storil, je mislil, da je dal Odiarda, nesti pismo v Vatikan! Prva dva dni se je ob vsakem šumu pred sobo zdrznil in takoj vprašal Odiarda, če je prišel odgovor in z njim povabilo v Vatikan.

Ko je že četrtič ali petič vprašal, je opazil na obrazu Odiardovih veliko sočutje z njim; to mu je postalo neznosno. Izmišljal si je razne vzroke, da se je lahko zahvalil ponižnemu rojaku za gostoljubje in iskreno prijateljstvo, ter se preselil v "Magna Hosteria", velik hotel, s katerega višjih nadstropij je bil lep razgled na Trg svetega Petra.

Tu je zdaj čakal na odgovor. In resnično, tu ga je tudi dobil. Bilo je čisto navadno sporočilo papeževnega tajništva, da je sveti Oče Gregorij XVII prejel njegovo pismo ter da ga bo sprejel prihodnji teden skupno s petstotimi južno-amerikanskimi romarji...

Občutil je ta odgovor kot udarec z nožem v srce in je bil vesel, da ni več pri Odiardu, temveč v hotelu, kjer je vpisan pod drugim imenom.

Kakor volk, ki ga je zadela strelica, je bil nekaj dni in ni ga bilo na spregled, lečeč svojo rano.

V tem času strašne bolečine zanj ni ne molil, ne bral svete maše.

V tem trenutku pa se je spomnil — kot izgubljen golob davne smeri v svoj golobnjak — Ivane Tabor. Vzel je v roke taško, v kateri je nosil radijsko

sprejemno postajo, vedno postavljeno na val "self", (ki je bil val njene oddajne postaje) in jo postavil na mizo v prepričanju, da se bo slej ko prej oglasila.

Vzel je tudi svoj dnevnik in pisal dolgo časa z jezo na papeža in na Rim. "Danes je že dvanajsti dan, odkar sem prišel v Rim. Cerkev obstaja v združenju duš na zemlji in v ljubezni v nebesih. To je Cerkev Jezusa Kristusa, ne pa cerkvena birokracija, prazna in odurna bombastičnost Vatikana".

"Tri vere so izšle iz Svetega Pisma: judovstvo, krščanstvo in muslimanstvo; tri veje debelega debela patriarha Jessejevega."

"Moje sanje so združitev teh treh ver v eno edino in ogromno cerkev, ki bo tolerantna in dokončna."

"Včasih se zbudim v noči, se vsedem na posteljo in slišim zveneti v svojih ušesih te — le skrivnostne besede: Vzdigni se, stopi na streho svojega samotnega samostana in zavpij krik, ki bo odmeval vse XXI stoletje, ki ga bo slišal papež in rimska Cerkev in vse "reformirane" cerkve, ki niso bile zmogljive reformirati Rim, in slišal ga bo Izrael, direkten dedič božjih obljub, odkoder bo prišel nov zakon sveta in beseda božja!"

"Jaz se boljše počutim v tisočletni izraelski cerkvi, kakor pa v tej moderni in birokratični rimsko papeški."

"Judovstvo bo postalo dokončna vera intelektualnega humanizma."

Občni zbor pisateljske družine France Balantič

V soboto 23.12. je odbor Pisateljske Družine France Balantič podal obračun o svojem celoletnem delu. Odbor s predsednikom na čelu se je dobro zavedal svojega poslanstva in dolžnosti. Ob ogledu Plamenice, združen v duhu s Pesnikom, je zaključil svoje poslovno leto, ki je bilo vsestransko plodovito.

Družina se je tekom zadnjega leta zelo okrepila. Večeri lepe slovenske besede, dela članov, ki so objavljena po različnih listih v zamejstvu, Koledar Svobodne Slovenije, kjer je Družina zastopana v polnem številu; člani so mu dali jedro in značaj leposlovnega zbornika. Omembe vredno je tudi, da je Družina zastopana pri obeh Mohorjevihih družbah: V Celovcu in Gorici. Celovška je izdala Mavserjevega Puntar Matjaža in goriška Bazilijevega Tončka iz potoka. Oba priznana slovenska pisatelja sta člana Družine. Seveda je to le bežen oris dela. Ne omenjamo pa tega, kar leži shranjeno in čaka belega dne. Vsak izmed članov pripravlja daljše delo. Razveseljivo je tudi, da stopa vedno več pesnikov in pisateljev, rastresenih po različnih celinah, v krog dedičev nesmrtnih Besede — Balantičeve.

Stari odbor s predsednikom dr. Miro Kovačičem na čelu je prejel pohvalo za svoje delo in razrešnico. Po dveh letnem uspešnem delu se je umaknil in na njegovo mesto je stopil novoizvoljeni odbor:

Predsednik: Vombergar Joža; tajnik: Novak Lojze; odbornik: Korošec Ivan; Nadzorstvo: Simčič Zorko; člana razsodišča: Dr. Tine Debeljak, Dr. Miro Kovačič.

Tako je stopila Družina v novo poslovno leto, zvesta svojemu poslanstvu: Izoblikovati lepo slovensko besedo v zamejstvu in dati sliko polpretekle dobe naše zgodovine v književnost.

Španija

Uredništvu in čitateljem Svobodne Slovenije vošči odbor ZSKV v imenu svojega članstva vesele božične praznike in srečno Novo leto 1951!

Predsednik: Tuma Milan
Tajnik: Mirala Marjan

Nemčija

Vinko Košir umrl

V kraju Roehse blizu Hannoverja v Nemčiji je umrl v petek 17. novembra malo po tretji uri popoldan Vinko Košir, ki je bil letos vrnjen zaradi bolezni iz Anglije nazaj v Nemčijo ter je delal na kmetiji skupaj s svojim bratom Alojzijem. Vračal se je z dela na polju ter je verjetno ob napadu svoje bolezni nezavesten zdrsnil čez cestni rob in se poškodoval tako, da je potem izdihnil. Naj počiva v miru, njegovim sorodnikom pa iskreno sožalje!

Vsem svojim strankam želim veselo in srečno novo leto.

FOTO ATELJE

LOJZE ERJAVEC

Alvarado 350 Ramos Mejia

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE ZA LETO 1951

je

ZBORNİK razprav, obletnic, spominskih in zgodovinskih dogodkov.

ZBORNİK leposlovnih del naših pisateljev in pesnikov.

ZBORNİK umetniških del naših kiparjev in slikarjev.

ZBORNİK političnih, gospodarskih, kulturnih in umetniških pregledov.

ZBORNİK krasnih slik, Slovenije, slovenskih običajev in slik slovenskih naseljencev po svetu.

ZBORNİK trajne vrednosti.

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE ZA LETO 1951

je že v prodaji.

Radi izpopolnitve letnikov nam manjka še nekaj števil Svobodne Slovenije in sicer številki 4 in 23 iz leta 1949 in številka 28 iz leta 1950. Kdor jih ima, ga lepo prosimo, da nam jih izroči proti plačilu.

UPRAVA SVOBODNE SLOVENIJE

DARILA

ZIVILA, TEKSTILNO BLAGO, ZDRAVILA.

ZA VSE DRŽAVE.

Iz Buenos Airesa pošiljamo 5 kg težke pakete v Jugoslavijo, Avstrijo, Nemčijo, Čehoslovaško in druge države: Posteljino, srajce, blago, čevlje, usnje, rabljeno obleko: mast, slanino, šunko, med, salame in čokolado.

PANETH y Cia.
DIAGONAL NORTE 501 — Of. 810
T. E. 30-7352

Vsem svojim odjemalcem želi blagoslovljeno, srečno in zadovoljno novo leto

Janez Lužovec
krojač

BROWN 423
QUILMES F.C.N.G.R.

KOLEDAR
SVOBODNE SLOVENIJE
ZA LETO 1951

prinaša izredno tehtna članka o usodi Slovencev na Primorskem in sedanje stanje Slovencev pod avstrijsko Koroško. Napisana sta na terenu pokazujeta naš problem zanimivo, jasno in točno!
Vsak Slovenec v svetu mora poznati to našo sedanjo najbolj bolečo rano!

MIR —
ZADOVOLJNOST —
USPEH in
SREČA
naj Vas spremlja vse dni

leta GOSPODOVEGA 1951.

Papelería y Santería
"SANTA JULIA"
VICTOR MARTINEZ 39

Vsem svojim strankam

želi mnogo uspehov in sreče v NOVEM LETU 1951.

"TRANSITO"

Encomiendas Internacionales

CANGALLO 438

BUENOS AIRES

Zlatarna in Urarna
"CASA BOYU"

OLAZABAL 2336 (pol kvadre od opla Cabilo 2300) T. E. 76-9160

Vsem svojim cenj. strankam, znancem in prijateljem želimo blagoslova polno in srečno NOVO LETO 1951.

"CASA BOYU"
ZLATARNA IN URARNA

Ob tej priliki sporočamo, da smo sklenili slovenskim strankam olajšati možnost nakupa in to na ta način, da nudimo tudi plačevanje na obroke.

POMOČ DRUŽINAM V SLOVENIJI

Bogata izbira paketov

z vsemi potrebnimi živili

in ostalimi koristnimi predmeti

Zahtevajte cenike! — EUROPLATA

POZOS 129 - I. nadstropje

BUENOS AIRES